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1. Ïðè ïðîåêòèðîâàíèè ýëåêòðîñòàíöèè âîçíèêëà íåîáõîäèìîñòü ðåøèòü
óðàâíåíèå

4x4 + 4px3 = (p− 4)x2 − 4px+ p,

ãäå p � öåëî÷èñëåííûé ïàðàìåòð, çàäàâàåìûé ðàçðàáîò÷èêîì. Äëÿ áûñòðîãî
è íàäåæíîãî ðåøåíèÿ òðåáóåòñÿ, ÷òîáû êîðíè óðàâíåíèÿ áûëè ðàöèîíàëüíû-
ìè ÷èñëàìè. Ïðè êàêèõ p ýòî âåðíî?

Îòâåò: p = 0, −1.

2. Â Öàðñòâå Êîëäîâñêîé Ýíåðãèè íà ïëîñêîé ðàâíèíå ñòîèò çàêîëäîâàí-
íàÿ òðàíñôîðìàòîðíàÿ áóäêà: íàáëþäàòåëþ, ñìîòðÿùåìó ïàðàëëåëüíî çåìëå,
îíà âèäíà òîëüêî ïîä óãëîì 90◦. Â ïîïåðå÷íîì ñå÷åíèè áóäêà êâàäðàòíàÿ ñî
ñòîðîíîé L ëîêòåé. Îïèøèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê íà ðàâíèíå, èç êî-
òîðûõ áóäêà âèäíà, è îïðåäåëèòå ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå ðàññòîÿíèå,
ñ êîòîðîãî âèäíà çàêîëäîâàííàÿ áóäêà. Óãëîì, ïîä êîòîðûì ôèãóðà F âèäíà
èç òî÷êè P , íàçûâàåòñÿ íàèìåíüøèé óãîë ñ âåðøèíîé P , ñîäåðæàùèé ôèãóðó
F . Â äàííîì ñëó÷àå ýòîò óãîë ðàñïîëîæåí â ïëîñêîñòè ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ
áóäêè.

Îòâåò: ρmin = 0; ρmax = L/2.
Èñêîìîå ã.ì.ò. � ÷åòûðå ïîëóîêðóæíîñòè, îïèðàþùèåñÿ íà ñòîðîíû êâàä-

ðàòà (ñì. òî÷å÷íûé ïóíêòèð íà ðèñóíêå íèæå);
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3. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè f(x), îïðåäåëåííûå íà âñåé ÷èñëîâîé îñè è óäî-
âëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ

f(x− y) = f(x) · f(y) ïðè âñåõ x, y.

Îòâåò: f(x) ≡ 0, f(x) ≡ 1, äðóãèõ íåò.

4. Öåëîé ÷àñòüþ [x] âåùåñòâåííîãî ÷èñëà x íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå öåëîå
M òàêîå, ÷òî M ≤ x. Íàïðèìåð, [

√
2] = 1, [2] = 2, [π] = 3. Íàéäèòå âñå

ïîëîæèòåëüíûå âåùåñòâåííûå ÷èñëà x, äëÿ êîòîðûõ

x[x[x[x]]] < 2018.

Îòâåò: 0 < x < 7.

5. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âñåõ óïîðÿäî÷åííûõ òðîåê (x, y, z) ÷èñåë ìíîæåñòâà
{1, 2, . . . , 70}, äëÿ êîòîðûõ cóììà

x2 + y2 + z2

êðàòíà 7.

Îòâåò: 24108.


